

## Опыт практической работы «Стенд «Эколята - Дошколята»»

Стенд «Эколята- Дошколята» разработан в рамках Всероссийского природоохранного социально – образовательного проекта «Эколята-Дошколята».

### **Актуальность:**

Экологическое образование подрастающего поколения становится одной из важных задач, стоящих перед обществом. Чтобы избежать экологических ошибок, неблагоприятного влияния на природу, современный ребёнок должен обладать элементарными экологическими знаниями.

### **Цель создания уголка:**

Развивать у детей старшего дошкольного возраста потребность любви к природе, бережного отношения к ней.

### **Задачи:**

- Расширение общего кругозора, развитие творческих интеллектуальных способностей детей старшего дошкольного возраста.
- Воспитание у детей культуры природолюбия.
- Привитие детям понимания ценности природы в жизни каждого человека.

Стенд «Эколята - молодые защитники природы» выполнен в ярких тонах с изображением героев-Эколят. В верхней части размещены логотип, тексты клятвы и гимна Эколят. Экологический уголок размещен в групповой комнате в доступной для детей зоне. Информация на стенде меняется со сменой времён года. Он является просветительской, игровой и учебной зоной для детей и родителей. Уголок является центром для наблюдений, экспериментирования, трудовых поручений. В нём присутствует глобус, Красная Книга Архангельской области. Создана картотека дидактических игр, экологических физминуток, собраны цитаты о природе, стихи, рассказы по экологии.

Сказочные герои Умница, Ёлочка, Шалун и Тихоня призывают нас к раздельному сбору мусора. Дети знают, что пластик, бумага, стекло и бытовые отходы раскладываются в различные контейнеры.

В мини-библиотеке уголка собраны художественные произведения о природе: сказки, пословицы, загадки, поговорки и приметы. Вместе с родителями создаём копилку газетных и журнальных вырезок об удивительных фактах животного и растительного мира.

Есть у нас и лаборатория. В ней проводятся различные опыты и эксперименты, наблюдения по разной тематике. Имеется оборудование:

лупы, микроскоп, барометр, песочные часы, комплекты для игр с водой. Различные ёмкости. Препараты для исследований.

Вместе с родителями и детьми собран богатый природный и бросовый материал: шишки, семена растений, ракушки, камушки, скорлупа различных орехов...

В течении года с детьми и родителями реализовали акции: «Чудо с огорода», «Поможем птицам перезимовать», «Собираем батарейки», «Крышечки добра», принимали участие в фотоконкурсе «Сохраним это чудо», «Природа-это сказка», в конкурсе рисунков «Я дружу с природой», «Природа в опасности».

Результаты оформляем в виде выставок, стендов, макетов.

### **В уголке есть рубрики:**

«Кто такие эколята?». Она знакомит со сказочными героями-друзьями и защитниками Природы.

«Будь осторожен!». Информировывает об опасностях, предостерегающих на природе.

«Правила поведения на природе». Содержит информационные материалы по сохранению окружающего мира, в частности, запрещающие знаки, чего необходимо избегать во время отдыха на природе.

«Выставка детских рисунков «Эколята – друзья и защитники Природы!»

Отдельно представлена выставка «Наше творчество». Это поделки из бросового и природного материалов, сделанные руками детей и родителей .

Наш «Чудо-огород» даёт первые всходы укропа, петрушки, лука и других овощных и цветочных культур. В начале лета мы высадим цветы на клумбах нашего участка.

Наш уголок довольно молодой, со дня его основания прошёл ровно год. Но дети имеют возможность максимально проявить активность и самостоятельность в познании окружающего мира.

А благодаря ЭКОЛЯТАМ: Шалуну, Умнице, Ёлочке и Тихоне дети могут в игровой форме прикоснуться к миру природы, познать её тайны, законы, правила поведения, стать её защитниками и друзьями.